



士林耶穌君王堂

電話: 2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話: 2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

## ◆為今年【一領一福傳大會】祈禱

日期: 2024/8/31(六) 地點: 石牌天主堂  
 福傳大會前哨活動開跑! 請教友們開始向親友們發出邀請, 8/31 來參加福傳大會!

## ◆共融堂區慕道班招生! 歡迎報名!

◇週六班 9/21 開課, 每週六 10:00-11:30  
 地點: 石牌天主堂 保祿廳

◇週三班 9/25 開課, 每週三 19:30-21:00  
 地點: 士林天主堂 董文學中心  
 報名: 02-2832-4270 共融堂區辦公室

## 【公告】穆神父出國 7/22~8/24

期間 穆神父委派史若望神父為代理神父。

## 【為一領一福傳祈禱文】

主耶穌基督, 求祢光照那些正在尋找真道的慕道者, 明認祢是唯一的天主, 是人類的道路、真理和生命; 賦他們向慕祢, 跟隨祢。求主降福所有信友, 諸我們能與祢同工, 諸祢的心思意念, 成為我的心思意念, 瘦的心是我的心, 瘦所愛是我所愛。願聖神帶領我們, 到祢要我去服事的地方, 在現世建立起祢的國度, 傳揚基督的福音。阿們!

## 【第五屆全國聖體大會-祈禱文】

主耶穌基督, 瘦是自天而降的生命之糧;  
 求祢垂顧祢聖心內的子民, 今天我們在此稱頌、敬拜及讚美祢。

當祢聚集我們圍繞祢的餐桌、以祢的聖體來餵養我們時, 瘦幫助我們克服一切分裂、仇恨和自私, 團結我們成為真正的弟兄姐妹、天父的兒女。

祈求祢派遣愛的聖神, 好使我們能走在友愛、和平、對話及寬恕的道路上,  
 同道偕行治癒世界的創傷。阿們!

## 常年期 禮儀日曆

7/22(一)	聖瑪麗·德蓮	慶日
7/25(四)	聖雅格宗徒	慶日
7/26(五)	聖雅敬及聖安納	紀念
殯葬彌撒(上午 7:00 沒有平日彌撒)		
石牌 堂	7/27 (六) 上午 9:00	潘漢生弟兄

## ◆石牌堂青年彌撒 (每月第三週日晚)

7/21(日) 19:30 於: 石牌天主堂  
 歡迎來齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

## ◆全國聖體大會請盡速報名◆

### 【請在 7/28 主日前完成登記】

教區需各堂在七月底前完成報名,  
 因大會八月依報名資料給台北教區  
 寄發入場手環等行前物品, 各堂再  
 去主教公署領回發給各位教友們。  
 以上過程均需不少時間來進行, 故:  
 ↓ 請教友們趕快填寫表單報名 ↓

## ◆2024 全國聖體大會 10/5(六)

高雄展覽館 (高雄市前鎮區成功二路 39 號)

《堂區報名》名額共 80 位, 有兩方案:

● 10/4-5 朝聖團(遊覽車)

費用 5000 元, 名額 35 人:

詳閱表單, 額滿為止! →



● 10/5 聖體大會(高鐵)

費用 500 元(交通自理):

詳閱表單, 額滿為止! ←

平日繳費: 週 2-6 請到士林堂辦公室  
 週日繳費: 石牌堂找葉致賢秘書  
 (或繳給各堂傳協會轉交給秘書也可)

## 常年期第十六主日

【耶廿三1-6；弗二13-18；谷六30-34】

潘家駿神父（分享節錄）

因著「憐憫」，天主派遣耶穌來到我們罪人當中，並與我們站在同一條陣線上，為的是要把我們從罪惡的束縛中釋放，讓我們得享真自由。不僅如此，耶穌也選擇了「憐憫」來作為我們通往自由的道路。因著祂對我們的憐憫，祂釋放我們的方式，不是靠消除我們的苦難，而是與我們一同受苦。耶穌更在我們的苦難中成為我們的夥伴和同行者，而使我們有能力把苦難之路轉化成獲得釋放的途徑。是的，耶穌就是以這樣的方式讓我們經驗到天主的愛與憐憫。

然而不論是有信仰或是無信仰的人，在生活思慮中所遭遇的挫折和失意總是會令一些我們大聲詰問：如果天主真的存在或是如果祂真正愛這個世界，那麼祂怎麼能夠放任這些可怕的苦難存在呢？如果天主真的存在或是如果祂真正愛到我們，那麼祂為什麼不顯奇蹟，馬上就結束到處可見的戰爭、恐怖主義、失業、貧窮、飢餓、疾病、迫害、暴虐、空氣汙染或其他所有困擾我們的難題呢？為什麼…？好多的為什麼。

事實上，如果想要用數學的邏輯去找尋問題的答案，那麼我們肯定要陷入更大的困惑與絕望當中，然而在耶穌的憐憫中，我們卻是可以發現所有這些問題答案的線索。在我自己的牧靈工作經驗當中，我常發現到在我所服務的人群裡，那些正遭逢苦難的弟兄姊妹有時候比一般人更加堅信天主的愛與憐憫；而那些只單自己聽聞或閱讀有關苦難的人，卻往往比那些苦難親身嘗盡苦難的人，更多次詰問為何有苦難。

從這些我所服務的弟兄姊妹身上，我學會了一件事，那就是：如果我們是貧窮的，我們知道耶穌也是貧窮的；如果我們因為面對痛苦而害怕，我們知道耶穌在喀爾尼山園面對死亡時也害怕；如果我們被人譏笑，我們知道耶穌也遭遇嘲諷；如果我們被人忽略、輕視，我們知道耶穌也被拒絕；如果我們被折磨至死，這樣我們更知道耶穌也遭受同樣的待遇。是的，耶穌是我們最忠實的朋友，與我們一起走踏著受苦的道路，並且為我們帶來安慰。祂與我們連結在一起，祂認識我們，了解我們，在我們最痛苦的時刻緊緊抱著我們。

耶穌不僅降生與我們一起成為人，更降至最卑下、最貧窮的地步。要真真正正地從內心深處去感受和了解耶穌如此這般的行動，並不是一件容易的事，因為我們整個人每分每秒都在抗拒卑下、拒絕貧窮。我們可能不介意去幫助和關懷卑下或貧窮的人，但要我們降至最卑下和最貧窮的境地，與卑下的人一樣卑下，與貧窮的人一樣貧窮，是我們絕對不想幹的事。然而這卻是耶穌選擇讓人認識天主的愛的方式。

耶穌的憐憫讓祂與哀傷的人一同哭泣，與哭泣的人一同流淚。我們如果要知道如何向弟兄姊妹展現憐憫的心，就要學耶穌怎麼作。阿們！

## 輔神禮儀研究中心 禮儀快遞（分享節錄）

「你們來，我們私下到偏僻的地方去休息一下！」教會內好多教友們參加退省避靜或各種信仰靈修充電活動。「耶穌一下船，看見一大群人，就對他們動了憐憫的心，因為他們好像沒有牧人的羊群，就開口教訓他們許多事。」暫時放下日常和離開平常環境，利用一段時間幫助我們更加接近天主、加深對耶穌基督的認識，也預備未來能有更充滿聖神的活力去服務。

無論去哪，可能有機會在不熟悉的地方參加禮儀，發現另一套的聖樂或另一種的聖堂設計、聖藝裝飾、神父與輔祭的習慣及講道風格等。

建議保持開放的態度、敏銳的觀察，或許可能對於自己本堂的習慣得到更深的肯定。參訪陌生的堂區時，是否有被溫暖迎接呢？還有，在自己的本堂是否有熱情地接待來賓呢？

雖教會內的不同，仍在耶穌基督內保持共融。多元並不一定造成張力或衝突。「基督是我們的和平，祂以自己的身體，拆毀了中間阻隔的牆壁，就是雙方的仇恨；並且廢除了律法的規條，使雙方在祂身上成為一個新人，得以和平相處。基督以十字架消除仇恨，也用十字架使雙方合成一體，與天主和好。所以基督來傳報和平的福音：傳給你們在遠處的人，也傳給我們在近處的人。因我們雙方都藉着祂在同一聖神內，才可以進到父面前。」

無論去哪裡何時回來，且不管當地特殊習慣是如何，我們參加感恩禮儀，都是參與同一聖事、同一奧體、同一基督。「全能的天主聖父，一切崇敬和榮耀、藉著基督，偕同基督，在基督內，並聯合聖神，都歸於禰，直到永遠。」

### ◆共融堂區教友拜訪及祈禱名單更新

請大家發揮教友關愛精神，注意周遭是否有生病需大家代禱，特別是需要神父探訪關心的親友。請聯繫共融堂區辦公室來登記，讓我們更新祈禱名單，及安排神父前往探訪。堂訊後的祈禱名單也將更新讓新病友報名。聯繫電話：02-28324270 共融堂區辦公室。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受痛苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	譚兆溶夫婦、倪祚沁姊妹、 曹麗娜姊妹、張曉鶴姊妹
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、陳杭璋弟兄、 劉先怡弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、 黃西滿姊妹、張海燕姊妹、楊潔琴姊妹、 汪小嵐姊妹、陳一村弟兄、徐謙謙姊妹、 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹、
蘭雅堂	謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、 李美麗姊妹、曾祥光弟兄、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、潘碧玲姊妹、林子銜姊妹、 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、沈麗玲姊妹